

五四广场勇救轻生女的五勇士全部被找到 他们盛赞：青岛很好，我们一定要为这里做点啥

核心价值观

感动每一天

10月7日晚，有游客在五四广场东侧发现，一名穿着浅色外套的女子正在向南海走去。紧要关头，五名年轻人冲进海中，将女子救回岸边。他们救人的视频通过《青岛晚报》抖音号发布后，收获网友点赞。晚报的连续报道，也感动了不少读者。10月14日，记者经过多方查询，找到了最后一名救人者。



第五位英雄齐比利。

女子走向大海欲轻生，他们奋力救回 出生三天的婴儿突发高烧，他们一路护送 交警铁骑队，全国网友给他们点赞

10月7日晚，在五四广场东侧，一名穿着浅色外套的女子正在向南海走去。紧要关头，五名年轻人冲进海中，将女子救回岸边。他们救人的视频通过《青岛晚报》抖音号发布后，收获网友点赞。晚报的连续报道，也感动了不少读者。10月14日，记者经过多方查询，找到了最后一名救人者。



交警铁骑队，全国网友给他们点赞。

第五名“平凡英雄”，是个00后厨师

五勇士在五四广场附近救人的视频经过《青岛晚报》抖音号发布并传播后，不少人为下海救人的市南交警铁骑队员辛顺顺和朱津毅点赞。除了这两名辅警，下海救人的还有三名小伙。10月13日上午，记者来到中铁建设集团华中分公司青岛区域中心驻地，找到了救人者李志楠(25岁，河南新乡人)和韩振龙(21岁，山东济宁人)。

有抖音网友向晚报提供线索称，那名尚未被找到、留着分头的救人小伙，很像是五四广场附近的乔记渔庄澳门路店的员工。10月13日晚，记者连夜联系了乔记渔庄澳门路店，并把救人视频和截图通过微信发给了工作人员。工作人员转发至员工群，大家经过辨认，很快认出救人者是同事齐比利。

10月14日中午，记者在乔记渔庄澳门路店见到了齐比利，他今年21岁，河南周口人。齐比利告诉记者，他去年夏天刚到青岛工作。10月7日晚上，到五四广场附近玩耍时发现退大潮，便下海想去摸鱼，随

即发现了正在往海里走的女孩。“我仔细看了一下，她的下半身已经泡在海水里，我觉得不对劲。”齐比利称，他立刻将手机和随身物品放在一块礁石上冲向水中，和两名男青年(李志楠、韩振龙)一起将女孩往岸边抬，随后，两名铁骑队员(辛顺顺、朱津毅)也冲到了海滩上和我们一起救人。

不爱说话的他，当晚大喊“快来人”

齐比利的同事们告诉记者，小伙平时不大爱说话。但根据其他救人者回忆，齐比利救人时一直在大喊“快来人”“救人”。“我当时脑子里想的，是尽快把她拉回来。”齐比利称。

女孩被救上岸后，齐比利悄悄回到了单位。除了哥哥以外，他没把救人的事情告诉其他家人和同事。“我不会游泳，我怕他们为我担心。”齐比利告诉记者，自己上岸后，有些后怕。但如果再让他选择一次的话，他依然要下海救人。“当时我想不到别的，就是想把她救上岸。”齐比利称。

齐比利原本以为这件事就这么过去了，没想到这么多热心网友一直想找到他。10月13日，获救女子的家人在《青岛晚报》抖音评论区留言，表示想请网友协助，联系到齐比利，

想向他表示感谢并想要送上一面锦旗。“店里一直倡导我们，要精诚团结，要帮助别人，传递正能量。”齐比利称。10月14日下午，记者从乔记渔庄澳门路店了解到，为了表彰齐比利的义举，店里奖励了他1000元。

刚来青岛工作不久，他们都盛赞青岛

10月14日下午，五位勇士来到事发地点附近，虽然事情已经过去一周，但回忆起当时的情景，仍然历历在目。“我们俩本身就穿着制服，哪能见死不救？”市南交警铁骑队员辛顺顺告诉记者，自己曾在部队服役五年，还参加过扑救山火的行动。辛顺顺从那时候起就决定，日后不管是从事什么职业，遇到有困难的群众，一定要伸出援手。

辛顺顺和朱津毅是青岛本地小伙，齐比利、李志楠和韩振龙都是刚到青岛工作，为青岛的建设发展贡献自己的力量。“青岛很好，我们一定要为这里做点啥。”三人表达了对青岛的热爱。

“青岛人挺和气，很热情。”齐比利告诉记者。李志楠和韩振龙则表示，青岛当地同事乐观、开朗的样子，给他们留下了深刻的印象。“来到海边，才知道为什么青岛人心胸会那么宽广。”李志楠表示。

10月14日下午，记者联系了市南区见义勇为基金会，告知了五名救人者全部被找到的消息。工作人员表示，相关部门将尽快报送材料，经过核实，将给予相应表彰。

本报将继续关注此事。
观海新闻/青岛晚报
首席记者 刘卓毅 记者 徐歌
栾丕炜



扫码看视频

她将上百张电网系统图背得滚瓜烂熟 敬业奉献“山东好人”孙晓兰 诠释追梦人的无限可能

本报10月14日讯 33岁的孙晓兰是国网青岛供电公司变电运维中心南区变电集控站站长，近日获评敬业奉献“山东好人”。从变电站值班员到城市核心区变电集控站站长，从青涩新人到当选山东省第十二次党代会代表，孙晓兰诠释了一个追梦的年轻人，在这个壮阔时代可以创造的无限可能。

纤细单薄、柔弱天性是大家对孙晓兰的第一印象，2014年7月，孙晓兰研究生毕业后入职国网青岛供电公司。没多久，她主动申请参加山东省电力公司面向本年度1000多名新人职工发起的“金种子”新员工技能竞赛。这是省公司一项规格高、权威性强的赛事，孙晓兰以过硬能力通过层层选拔，进入全省范围巅峰对决。

作为培训基地的唯一女性，她打破“男生更适合从事电力实操项目”的职业刻板印象，不断挖掘自身潜能，在高温天气下，每日穿戴厚重工作服进行装表接电、导线压接、终端杆各料等项目训练长达10小时以上，并负重5公斤矿泉水跑步以增强体能。正是这股不服输的精神，让孙晓兰一举夺得新员工技能竞赛第一名，并且是前十名中唯一的女性，被破格授予技师称号。

孙晓兰所在的南区变电集控站，承担着市政府、中央商务区等重要客户供电，管理着城市核心区41座变电站。班组人均管辖变电站数量接近全省的两倍、在全国也排得上，稍有不慎就会造成大面积停电，带来不可估量的影响。

孙晓兰把上千台设备构造和特性深深刻在脑海中，8年间整理学习笔记30多本，上百张如蜘蛛网一般的高压电网系统图、变电站一次及二次系统图早已背得滚瓜烂熟，可以仅通过眼看、耳听或者仪器测量，便能作出准确判断。她积极参与停送电、规程编写等工



敬业奉献“山东好人”孙晓兰。

作，牵头编制技术规范120余份、标准化作业指导书90余份，参与送电工作成功率达100%。

在日复一日的操作中，孙晓兰和班组将倒闸操作无差错地重复了300余万次，刷新着青岛供电变电运维岗位安全操作的最高纪录，彰显着一个女孩子蕴含的大能量。

正是平日的扎实积累，孙晓兰才在上合峰会、海军节、跨国领导人峰会等30余项重大“保电战役”上交出圆满答卷。

为提升电力设备运维智能化水平，孙晓兰带领团队开展“鹰眼诊断术”研发，通过将红外测温标准化，使单次测温耗时缩短67.7%，缺陷发现率同比提升39.2%。她获得5项专利，撰写高水平论文3篇，6项创新成果获省部级及以上表彰。参加工作8年时间，孙晓兰接续完成班组安全操作300万次无差错、供电区域连续8年春节零停电，圆满完成多次重大保电任务。她被授予山东省五一劳动奖章、青岛市劳动模范、青岛工匠等荣誉。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心)

德耀青岛 礼赞模范

青岛市道德模范宣讲报告会莱西专场活动举行

本报10月14日讯 14日下午，“德耀青岛 礼赞模范”青岛市道德模范宣讲报告会莱西专场活动在莱西市新时代文明实践中心举行。报告会现场，宣讲团成员深情讲述了道德模范、抗疫先锋及身边好人的动人故事。

第八届全省道德模范提名奖获得者胡克涛分享了以匠心践初心，以坚守暖人心的工匠精神；宣讲员张慧讲述了山东好人李文清勇救落水老人见义勇为的感人故事；李绍丽作为奋战在抗击新冠肺炎疫情一线3年的疾控人讲述了“感动莱西”道德模范群体莱西市疾控中心齐心协力抗疫的故事；宣讲员王少君分享了坚守大山深处30年的邮递员董绍江敬业奉献的故事；“感动青岛”道德模范提名奖获得者左磊向大家讲述了自己在公益之路上助人为乐的故事。质朴的语言、动人的事例、真挚的情感赢得了现场观众的阵阵掌声，引发强烈共鸣。

近年来，莱西市以培育和践行社会主义核心价值观为目标，大力推进公民思想道德建设，不断提升市民文明素质和城市人文魅力，广泛开展“感动莱西”道德模范、寻找“最美莱西人”“我推荐、我评议身边好人”系列活动，宣传选树优秀典型430多个，营造了崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 管丹 程强)